

我對民主自由的看法

楊日旭教授在首次中會演講

宋秀容紀錄

國建會總領隊楊日旭教授；談論於抗戰後，在上海、南京、廣州與共產黨學生直接的鬥爭經驗，並於今日在美參與實際工作切身經歷的現身說法。

他說，海外的局面很艱苦，中共派出的教授、學生、以及臺灣份子等，加強對我中華民國的污辱、攻擊。他們不管你的立場如何，絲毫不肯放過任何的統戰機會，臺灣份子宣稱，現在中華民國是一獨裁的國家，更是一個沒有人權的國家，他們不承認自己是中國人，只承認自己是臺灣人，更攻擊中華民國政府，說中華民國政府在這三十年來沒有做一件事。楊日旭教授憤慨地說，這次，我以國建會總領隊的身份回國，所看到的，所接觸的，我可以講，在這三十年中間，中華民國政府沒有做一件事，對不起臺灣人，對不起任何一個中華民國的國民。還有一點，楊教授強調說，臺灣不僅是在臺灣的人所擁有的，更是有在海外幾千萬人，以及在大陸幾億的自由的中國人民的臺灣。所以，在答覆臺灣的攻擊時，我說了這些話，因為這些人，打着美國民主自由人權的旗號，要求中華民國政府做美國做不到的事情，這是知識份子的偽善，是道德的沉淪！

他們提到臺灣的低價勞工工資，是剝削勞工，為求用低廉的工資製造大量的工業產品，向美傾銷，所以，使得美國的許多工廠因此而關門，造成了許多人的失業，這是中華民國今天用高壓手段造成低價勞工產生的災害，但他們就不想想，美國給予自己的那那麼高的工資——幾塊錢一個鐘頭，而對我國的勞工工資却是那麼低廉，難道這不是變相的壓榨？於貿易均等的立場上，為何要干涉一個國家的生活水準？拿美國的標準去衡量的國家？

現任臺大三民主義研究所客座教授的楊日旭，非常瞧不起七十年代初期由臺灣去美的留學生。他說：在臺灣三十年來的和平下，教育所作的努力，使得他們由小學、中學、大學而出去留學，但却在國家最困難的時候，沒有人敢站起來說話，甚至不願意講話，我瞧不起就是這個理由。但自中美斷交後，他則對七十年代後期的學生重新加以肯定，因為有很多同學不顧一切，挺身而出。他曾在中國時報撰文，為七十年代後期大學生的愛國情懷而感動不已，更認為使得對七十年代大學生的國家教育之努力，非常有信譽。

當提到臺灣份子如何泯滅良知，污辱政府時他說，知識即力量，我們今天却要講良知即力量。臺灣吳銘輝說，臺灣在日本統治下比現在的生活更自由多，好得多？像這樣講這種話，楊教授說，這那裏還是知識份子？口口聲聲講民主自由，背地裏却時刻不忘阻礙民主自由！

在美國教學已二十五年的楊教授又談到，一個國家是否真是民主國家，以什麼標準來衡量？拿關於行憲選舉制度、選舉政策，這些都是標準，但不是最重要的，最重要的標準是

教育，既有人說美國是最民主的，是維護人權最努力的國家，但試問美國的教育是否是真平等，是否真能沒有膚色之分？而在中華民國呢？却是不論你是何許人——是窮人？是富人？都有受教育的權利，這才是真正的民主國家。

最後，楊教授談論到臺灣所具的身份地位時，他說，一個自欺欺人的人就是沒有誠心的人，沒有誠心的人就是沒有道德的人，也就是沒有原則的人，一個沒有誠心、道德、原則的人，他到那裏，還能得到別人的信任嗎？

教授來函

華仲慶

曉公先生：
聞文化學院將改制為大學，早該如此，今在臺私立大學之規模，未有大有於文化者，而人才之產生，亦大有後來居上之勢，至若普通與團結之現象，也為任何學校所不及，文化品類雖多，已養成純良校風，好學而敬業，亦未聞有叛逆及社會敗類出現，默觀統計，實在難得，高考既聯考榜首，考研究所佔第一，佔名額二分之一錄取，例如今年師大博士第一名，徐福全第一，許學仁第二，徐若碩士班時，三校俱錄第五名，此二人皆出身文化，家貧苦學，徐已獲文夜鐘點，許亦由慶作妥善安排，皆無慮矣，師大三民主義研究所，連年獲教育部大陸問題論文獎之黃城，亦出文化，優秀之極。凡此喜訊，願與先生共樂之，勿叩

崇祺

後學 華仲慶左筆頓告十八日

（編者按：六十八年度全國大專院校擊劍賽，七月三日至七日於東海大學舉行，本校西洋劍隊共贏得八座冠軍及二十面金牌。

該隊除除獲男、女組總冠軍，體四張志凌榮獲鈍劍個人冠軍及軍刀季軍，體四羅芳蕊獲女子組鈍劍冠軍，並囊括男子組鈍劍、銳劍、軍刀團體組冠軍、女子組鈍劍冠軍）。

（劉秀英特稿）七月三十一日，在東海大學展開的六十八年度全國大專專擊劍比賽，我們帶回了十項錦標中的八座冠軍及個人二十面金牌；在十七所大專院校，上百多名選手面前，像往年一般，仍然是最多獎牌的一支隊伍。

全國大專專擊劍賽後記

新聞二劉秀英

今年的比賽，別開生面，創了比賽場數最多、時間最長、器材損壞最多的局面。

將近二千場的比賽，是根據奧運擊劍規則而訂定。經預賽、複賽、半準決賽、準決賽、決賽；分五個梯次循環進行，五天的賽程；每天至少打十四小時。最長的一日是從早晨九點打到翌日凌晨四點半；一個個睡眠惺忪的「唐璜」，都瀟灑不來了。

擊劍的器材，是非常昂貴且容易損壞的！在那麼多比賽場次情況下，每個學校的器材皆所剩無幾。我們學校的器材歷經多年比賽已寥寥無幾，學校補助只是象

徵性質，不足應付此次比賽所需，故比賽所用大多是個人節省平日開支所買。面對滿目瘡痍的劍，幾乎痛心疾首！

一直未與外界擊劍單位接觸，是國內擊劍無法常足進步、推廣的主因，這次邀請了香港的擊劍裁判來交換意見，得知許多世界擊劍的新觀念，據香港擊劍人士指出，我國大專擊劍水準絕不亞於亞洲各國，所欠缺的只有經驗而已！

我國的擊劍運動，目前仍以大專社團為主，而大專擊劍項目，仍不屬於「大專體育總會」之一，故一年只由擊劍協會舉辦一次比賽，協辦一次，比賽機會不多，也許就是西洋劍在國內不能全面興起的原因！

女子隊今年個人與團體，都獲得輝煌的成果，比賽進行中因為時間不夠，女子組延至閉幕後再賽，也是難得一見。

雖然國內組織未臻健全，但是擊劍人士的熱心支持，却是後學者持之以恒的最大精神力量。本校擊劍教練陳秀輝先生，平日除自備腰包補助擊劍社的經費、器材外，亦時常促進各校間的友誼比賽，因此，此次擊劍賽，大會特別在陳秀輝教練抵達時，停止比賽一分鐘，並頒給銀盾一面，以感謝他的熱心參與和贊助。

五天的比賽，我們見到許多默默耕耘的擊劍人士，他們這種服務與犧牲的奮鬥過程，正是俠士精神的最好詮釋。

曉公先生：
承蒙貴校邀請，蒞臨貴校，深感榮幸。此次來臺，承蒙貴校同仁之盛情款待，更覺溫馨。在比賽期間，貴校同仁之熱心支持，使我能全力以赴，取得佳績，實感佩。此次來臺，亦曾與貴校同仁交流，深感貴校同仁之熱心與誠實。此次來臺，亦曾與貴校同仁交流，深感貴校同仁之熱心與誠實。此次來臺，亦曾與貴校同仁交流，深感貴校同仁之熱心與誠實。

此致 敬謝忱 順頌
時祺

二松學舍大專校長 潘興巨 謹啟